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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ПІДГОТОВКИ ПЕРЕМОВНИКІВ У РЗВИНЕНИХ КРАЇНАХ СВІТУ ТА 
ЙОГО ЗАПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ 

Як було нами зазначено у попередніх дослідженнях, починаючи з 70-х років минулого сторіччя у біль-
шості розвинених країн світу функціонує інститут перемовників. Ця діяльність широко використовується 
не лише у випадках захоплення заручників, а й під час нейтралізації небезпечних дій терористів, які 
пов’язані з можливістю використання ними радіоактивних та хімічних засобів, вибухових пристроїв та 
зброї, що може привести до значних людських жертв. Так, у США при ФБР щорічно готується близько 
600 фахівців переговорного процесу. 

Аналіз розвитку антитерористичної діяльності у світі показує, що в ієрархії засобів вирішення конфлік-
тних ситуацій переговори займають важливе місце, випереджаючи снайперську роботу і штурм. Так сві-
товий досвід демонструє, що до 80 % насильно утримуваних осіб були звільнені в результаті переговорів 
[1, c. 42]. 

Переговори з терористами вважаються у світі змушеною, але припустимою мірою. Так у Сполучених 
Штатах Америки офіційною доктриною влади вважається позиція – «ніяких поступок терористам». Од-
нак, уряд заявляє, що, виходячи з тактичних розумінь, «буде розмовляти з будь-якою особою і використає 
будь-які доступні засоби для звільнення американських громадян, взятих у заручники». Твердої позиції в 
цьому питанні дотримуються Ізраїль, Йорданія, Сирія, Ірак, Аргентина, Колумбія, Уругвай і інші держави, 
що вважають, що ні в які переговори з терористами вступати не слід, та віддають перевагу проведенню 
негайних поліцейських чи військових операцій [2; 3, с. 16]. 

Слід відзначити, що у цьому напрямку розвинені країни Західної Європи та США мають також фунда-
ментальний досвід, де переговорний метод дуже активно використовується під час проведення спеціаль-
них операцій, а також під час попередження правопорушень. Досить вдалим буде згадати американського 
фахівця Л. Томпсона, автора книги «Антитерор: керівництво по звільненню заручників», на думку якого 
основним завданням парламентера є наближення ситуації із захопленням заручників до мирного вирішен-
ня шляхом спілкування та налагодження із злочинцями певних відносин [4]. Щорічно у розвинених краї-
нах Західної Європи із державного бюджету виділяються кошти, спрямовані на підготовку професійних 
перемовників, участь яких необхідна при проведенні спеціальних операцій правоохоронними органами. 
Перемовники у зазначених країнах проходять підготовку на високому рівні, що у подальшому на практиці 
дозволяє реалізувати досвід ведення переговорів на всіх трьох етапах розвитку процесу переговорів зі 
злочинцями, серед іншого, які захопили заручників.  

Відповідно до викладеного, враховуючи досвід європейських країн, в Україні у сучасних умовах назрі-
ла до вирішення проблема створення в системі, зокрема Національної поліції України, окремих підрозді-
лів, які б виконували функції професійних перемовників, при чому не тільки особисто вступаючи у пере-
мовини із злочинцями, але й дистанційно керуючи процесом перемовини за допомогою засобів зв’язку. У 
цьому напрямку нашою пропозицією є створення відділу професійних перемовників при центрі проведен-
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ня спеціальних операцій. Вважаємо, що в Україні впровадження такого досвіду є можливим за допомогою 
пілотних проектів. 

Варто звернути особливу увагу на те, що метод застосування переговорів при охороні правопорядку 
було розроблено більше десяти років тому в Німеччині та Швеції, він зараз широко застосовується в краї-
нах Європейського Союзу як ефективний засіб зменшення потенційного насильства під час великого ску-
пчення людей, наприклад, під час демонстрацій або футбольних матчів. Цілком погоджуючись з нагальні-
стю, виправданістю та актуальністю застосування розглянутого вище сучасного методу ведення перегово-
рів у формах діалогу, консультацій і, зокрема, переговорів, вважаємо, що дані методи та форми можуть 
бути використані не тільки під час підготовки перемовників для створення успішного діалогу між поліці-
єю і громадянами, але й з метою професійної підготовки перемовників під час проведення спеціальної 
операції органами та підрозділами МВС України. 

Окрім професійної підготовки перемовників, на нашу думку, при здійсненні співробітництва МВС 
України з органами поліції зарубіжних держав у сфері боротьби із злочинністю, зокрема під час прове-
дення спеціальних операцій органами та підрозділами МВС України, слід приділити пріоритетну увагу, 
таким його формам як: постійний обмін інформацією, що стосується кримінальних проявів та боротьбі з 
ними, в межах, припустимих українським законодавством; обмін повинен стосуватися оперативних даних 
щодо можливих контактів злочинців різних країн, що представляють взаємний інтерес; спільне дослі-
дження питань, що стосуються організації та проведення спеціальної операції; обмін оперативною інфор-
мацією та досвідом щодо захисту осіб і майна від різного роду злочинних посягань; проведення взаємних 
консультацій з питань, що стосуються удосконалення організації проведення спеціальних операцій; по-
стійний обмін досвідом організації та тактики проведення спеціальних операцій; організація спільних зу-
стрічей, нарад, семінарів, вебінарів з найважливіших проблем щодо організації проведення спеціальних 
операцій органами та підрозділами МВС України; обмін правоохоронцями для участі в курсах підвищення 
кваліфікації (можливе й стажування за кордоном) та ін. 

Водночас у рамках досліджуваного питання Українській державі необхідно приймати конструктивну 
участь у підготовці та укладенні з іноземними державами договорів про правову допомогу у боротьбі з 
кримінальними явищами, в роботі з приєднання до міжнародних конвенцій у галузі протидії злочинності 
та з’ясування відповідних змін і доповнень до чинного законодавства України. 

Таким чином, проведене дослідження зарубіжного досвіду застосування поліцейських сил в структурі 
правоохоронних органів розвинених країн світу вказує на існування спеціальних підрозділів, які забезпе-
чують проведення різних спеціальних операцій на високому професійному рівні. При цьому для їх профе-
сійної підготовки характерною є підготовка професійних перемовників. У якості пропозиції можна запро-
понувати адаптацію програм підготовки професійних перемовників, які запроваджені у розвинених краї-
нах США та Європи, в Україні.  
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